

我区高新技术企业数量稳步增长

累计拥有有效高企1340家,2023年净增280家

本报讯 (记者 黄雅婷) 走进位于常州西太湖科技产业园的常州润来科技有限公司生产车间,倒立式盘拉机组等8条生产线正有序运作。公司可年产30万吨精密铜管,是全球单体最大的精密铜管智能制造基地。

“依托中科院金属所及沈阳理工大学创新联合体平台,培育企业自主创新能力。”常州润来科技有限公司董事长兼总经理陈传来介绍,2023年,企业研发的“高效超大盘重精密内螺纹铜管”产品通过江苏省工业和信息化厅新产品鉴定,共取得授权专利34项,成功跨入高新技术企业行列。“通过高新技术企业认定,坚定了我们坚持科技创新的理念,也进一步提升企业在客户中的影响力,同时吸引更多高层次人才前来。”

高新技术企业是推动产业创新、发展新质生产力的关键之一,而高新技术企业培育是推动产业创新集群建设的重要举措。近年来,区科技局稳步推进高企培育工作,高新技术企业队伍不断壮大。截至目前,我区累计拥有有效高新技术企业1340家,2023年净增280家。

去年,区科技局通过有计划、分批次开展高企申报材料专家一对一申报辅导会,创新组织“高企专家进乡镇”活动,板块工作人员主动上门服务等方式,进一步压紧压实高企培育责任,全年组织申报高新技术企业834家,已获认定公示564家,其中到期重新认定的有227家。

位于武进国家高新区的常州纵慧芯光半导体科技有限公司于2023年通过高企复核。目前,纵慧芯光已完成总计1亿颗VCSEL芯片的出货,并保持客户现场零失效的纪录。去年,企业还创新研发多结高功率VCSEL芯片,主要用于手机前置人脸识别等项目,这也是多结芯片技术首次应用于手机领域。



润来科技生产车间

高企是创新驱动发展的“冲锋队”,对地区整体经济提质增效作用显著。当前,我区正逐步成长起一批以高新技术企业为代表的有竞争力、有创新活力的企业。

区科技局局长张卫星表示,下一步,我区将完善“微成长、小升高、高壮大、大变强”梯次培育机制,建立高新技术企业动态培育库,通过大抓全面摸排、

狠抓宣传辅导、深抓关键环节“三步工作法”,跑出高企培育的加速度。“力争2024年净增高新技术企业300家以上,有效高企数量突破1600家。”

做强科创引擎
打造科创标杆

“基金+基地+城市” 周年运营成果汇报会举行

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天下午,湖塘科技产业园“基金+基地+城市”周年运营成果汇报会举行。区领导恽淇丞、朱小平、朱慧峰参加活动。

2022年11月20日,全区首个“基金+基地+城市”试点园区落户湖塘科技产业园。一年多来,国经集团与湖塘镇紧密携手,取得了多项突破与成绩。园区新引进各类项目和企业近80个,目标完成率在全区位居前列;明确了“科小—高企—瞪羚—专精特新—股改和上市”的科创企业培育路线,2023年新增国家级“专精特新”企业1家、省级“专精特新”中小企业2家、新三板上市企业1家,净增宁美新能源、瑞务科技等11家高企,完成凯尼特医疗、同创医疗等32家企业科小备案。

区委副书记、区长恽淇丞在致辞中指出,一年探索,湖塘科技产业园先行先试、率先突破,在基金运作、科技创新、人才集聚等方面做出了积极探索,成为武进“基金+基地+城市”模式的标杆。

恽淇丞强调,当前,常州已高质量迈入GDP万亿之城,武进将勇挑大梁、勇攀新高,争做常州万亿之城再出发的领头雁、排头兵。希望湖塘科技产业园进一步发挥园区标杆作用,持续布局战略性新兴产业和未来产业,打造更高端的园区服务生态系统,为我区打造更多高能级产业

园探好路、打造“创新强区”增添更多“爆发力”。同时,希望各投资机构、创业企业一如既往支持武进、深耕武进,开展更加深入、多元的合作,打造“最强同盟”、实现“互利共赢”,携手推动“科创新城”迈上新台阶、实现新跨越。

现场,兆能瑞时、创伟电器、升鸿医疗等科技人才项目,晶华新材、玖锋精密、汇尔铭医疗等湖塘科技产业园E区首批企业,以及三艾云、满辰科技、胜川精工等艾创空间首批项目签约入驻。叁零陆动力、武进高新担保,宁美新能源、江南银行,优磁科技、珊瑚基金分别签订投融资协议。嘉晖新材料、几何智慧、小波物联分别与南京工业大学、华南理工大学、吉林大学围绕新能源用有机碳纳米材料项目、光伏用高效自清洁涂层材料项目、企业级人工智能平台汽车在线检测项目签订产学研合作协议。

活动中,常州市科创综合体暨人才综合体、江苏省小型微型企业创新创业示范基地揭牌;嘉泽满墩科创园、牛塘虹溪孵化器等新合作园区签约;海睿资本、方广资本、武岳峰创投等知名资本投资人被聘为科创园区发展顾问。

当天,恽淇丞一行还实地参观了宁美新能源、兆能瑞时、嘉晖新材料、凝耀科技等企业,详细了解企业研发投入、产品优势等情况,勉励企业坚持科技创新,在细分领域不断做优做强。

国企采购进入数字化时代

国企采购全流程电子化“首标”顺利落地

本报讯 (记者 宋祎凡) 日前,全区首个全流程电子化国有企业采购项目——“常州武南新能源投资有限公司新能源板块项目审计服务”项目采购在武进国家高新区完成在线开评标流程发布成交公告,标志着我区国企采购进入数字化时代。

实施采购项目全流程电子化是武进区行政审批局优化采购营商环境的一项重要举措,也是“互联网+”公共资源交易新模式。“此次全流程电子化采购项目投标、开标及

评标过程配套使用武进区公共资源交易管理平台(限额以下项目交易系统),实现供应商线上免费下载采购文件、线上制作投标文件投标、远程解密投标文件,工作人员在交易系统上完成投标报价、核验投标文件、唱标,专家通过电子标书进行电子评标,企业参加采购活动“零跑腿”、交易“零成本”。”区行政审批局公管科负责人耿刚告诉记者,本次还借助电子化全程留痕,可以最大限度避免人为因素的干扰,让监管更科学有效、更

精准到位。

目前,武进区公共资源交易管理平台采购全流程电子化交易系统全域上线应用,投标、开标、项目评审等关键环节线上办理,全流程电子化的最后一环闭合,“网上全公开、网下无交易”进一步得以巩固完善,大大提高采购效率,降低供应商参与成本,助力公共资源交易领域“最多跑一次”改革,为打造公平公正公开透明的采购领域营商环境奠定发展基础。



位于武进国家高新区的星湖广场小学新建项目是武进区重点民生实事项目,目前正在加快建设,预计2024年秋季学期启用。设置6轨36个班,建设2栋教学楼、1栋综合楼、1栋体育馆及1栋食堂等,总建筑面积2.5万平方米。徐晶玮摄

重点项目
进行时